



深化教学改革创新 提升科研咨政水平

市委党校推动事业向内涵式高质量发展



滨州日报/滨州网讯(记者 任斐报道)8月15日,记者在市政府新闻办组织召开的大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度主题系列新闻发布会市委党校专场获悉,今年以来,市委党校紧紧围绕全市“1+1188”发展格局,聚焦党校主责主业,认真践行“为党育才、为党献策”初心使命,始终坚持党校姓党、从严治校、质量立校,不断深化教学改革创新,提升科研咨政水平,奋力推进新时代党校事业内涵式高质量发展。

讲110场次、受众达12600余人次,占全年计划宣讲受众人数的63%,顺利实现了时间任务“双过半”。  
强化为党育才,全力抓好干部教育培训。市委党校认真落实全市干部教育培训计划,充分发挥主阵地主渠道作用,扩大培训规模,提升培训质量,各项培训任务按时有序扎实推进。截至目前,主体班次已完成第20期中青年干部培训班、全市县处级干部进修班、科级干部进修班、乡镇党委书记研讨班等培训,培训学员720余人次;社会班次培训已完成11批次,培训学员3500余人次。  
强化为党献策,全面提升教学质量。教学是党校的中心工作,市委党校在教学方面突出党的理论教育和党性教育的主业主课地位,全面提高教学质量。聚焦主业主课,深化教学改革,打造马克思主义理论应用研究院,在学以致用上求突破。围绕马克思主义理论在实践中的具体运用开展深入研究,有针对性地开发马克思主义理论应用系列课程,有效帮助学员解决在工作实践中遇到的具体问题,提高教学的针对性和实效性。不断深化教学改革,注重统筹谋划、协同发力,推进理论教育、党性教育、能力提升有机统一,不断优化课程体系。深入实施“七大教学攻关工程”,在教学机制创新上下功夫,打破教

室壁垒,实行项目化运作,推动教学改革提质增效。大力推进“名师名课”工程,持续加大精品课建设力度,积极搭建青年人才快速孵化平台,开展全校教师全员竞课活动,截至目前新开发优质课7堂,推报全省干部教育培训好课程3堂,该校教师在全省党校系统第一届青年教师教学竞赛中荣获优胜奖。同时,创新教学方式方法,加大案例教学力度,用好用活“红绿蓝紫”四色品牌教学基地,让学员真正走出课堂走进一线,提高解决实际问题的能力,进一步增强干部教育培训的针对性实效性。  
强化服务大局,全面提升科研咨政水平。市委党校紧紧围绕全市中心工作,聚焦全市经济社会热点难点,深入开展课题研究,统筹科研攻关合力,积极发挥党校智库作用,真正把理论写在品质滨州建设中。创新实施“链条式”项目研究,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想和省市委重大决策部署,设置全市党校系统研究课题,同时做到“链条”延伸,使课题研究与经济社会发展实践密切联系,力争多出有分量、有分量的高端研究成果。截至目前,组织教研人员已发表省级以上理论文章20篇,其中在中文核心期刊发表1篇。聚焦“心安城市建设”,在《滨州日报》理论专版连续刊载理论文章10篇。今年年初立项的5项省级重点

课题、34项省市高层次课题,正在有序落实推进,力争年底推出一批有影响的分量的高质量研究成果。  
强化为党献策,着力提升咨政水平。按照立足滨州、研究滨州、服务滨州的咨政工作理念,市委党校紧跟市委市政府重大决策部署,充分发挥智库参谋作用,实行调研联系点制度,深入开展沉浸式、蹲点式、解剖麻雀式调查研究,积极推出一批高质量咨政报告,为市委市政府科学决策服务,为品质滨州建设提供智力支持。今年以来,创新实施决策咨询6项工作机制,中央党校《学习时报》予以专文推介。截至目前,组织教研人员已完成高质量咨政调研报告26件,其中获省委党校主要领导签批1件,获市委市政府主要领导签批21件。积极打造“党校+”协同攻关模式,研究成果获省领导签批2件,获市领导签批3件。  
强化办学保障,加快推进二期工程。市委党校二期工程建设平稳有序向前推进,在学员公寓综合楼建成投用的基础上,加快推进二期工程的体育馆项目建设,并同步完善配套设施,改建道路管网、停车场等设施,全面提升校园硬件水平。截至目前,体育馆项目现已封顶,正在进行内部装修,力争今年年底投入使用。今年实施了绿化亮化美化工程,大幅提升了校园硬件建设整体水平。

筑牢数字底座 守护城市安全  
滨州城市基础设施生命线  
安全运行管理平台一期试运行



滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 郭市政 报道)8月4日至5日,省住建厅在威海召开全省城市基础设施生命线安全工程推进现场会,我市作为全省试点城市之一在大会上作典型发言。  
据悉,我市自2022年启动“滨州城市基础设施生命线安全运行管理平台”建设,坚持系统谋划,统筹水、气、热、路桥等全域数据资源,拓展交叉施工监管、燃气桥梁安全预警等应用场景,一体推进城市基础设施从“传统监管”向“智慧监管”转型升级。  
在具体的推进过程中,我市将滨州市城市基础设施生命线平台纳入《滨州市数字强市建设规划》,与智慧交通、数字水利等一体规划、同步推进。其中,该平台一期于2023年12月份完成功能开发,相关行业运行数据已接入平台实时监测,今年3月开始试运行,目前运行状况良好;二期计划2024

年底前,将具备条件的县级信息汇聚至省、市级平台;三期计划2025年完成县级平台建设,实现全市城市基础设施全面智慧监管。  
滨州城市基础设施生命线安全运行管理平台设置“预警监测、专题研判、数据资源中心和系统管理”四大业务模块,实行主管部门、行业企业、研发单位“三位一体”运营模式;搭建覆盖路桥、燃气、供热、地下综合管网、供水、城市防汛等6个专题综合管理平台,实现基础设施全要素“一图汇聚”,推动城市安全风险预警、防范、化解、处置“一网统管”,为城市安全韧性发展提供数智保障。截至目前,主城区已累计布设燃气、桥梁、供水等前端感知设备1000余套,覆盖范围144平方公里,桥梁53座,市政道路46条,各类管线3866.6公里,初步形成“设施普查+风险监测+平台赋能”的城市基础设施风险隐患治理体系。同时,该平台在数据采集、存储、实时监测等常规功能基础上,创新增加了风险预警、AR实景、AI视频算法、无人机巡查等功能,可实现道路开挖管理、燃气精准监测、桥梁安全运行保障等,为城市安全韧性提供高质量、深覆盖、可扩展的数字基础服务。

中国农业科学院北京畜牧兽医研究所首席科学家熊本海:  
建成国内首家“5G数字牧场” 赋能阳信肉牛养殖

滨州日报/滨州网记者 李帅 通讯员 丁翠翠



熊本海,农学博士,博士生导师,二级研究员,中国农业科学院北京畜牧兽医研究所智慧畜牧业创新团队首席科学家,国务院政府特聘专家,国家“十四五”揭榜挂帅项目首席专家,农业农村部突出贡献专家,科技部中英旗舰挑战计划专家组成员,农业农村部中国饲料数据库情报网中心主任,中国畜牧兽医学会信息技术分会理事长,中国农学会计算机农业应用分会副理事长,中国农学会农业信息分会副理事长,中国农业工程学会畜牧工程分会副



理事长,山东省泰山产业领军人才。熊本海的主要研究领域涉及反刍动物营养、智能养殖装备、畜牧业物联网技术及大数据平台构建等。先后主持国家和省部级项目、课题及任务90余项,获国家科技进步奖二等奖2项(主持1项),省部级科技进步奖13项(主持4项),发表论文290余篇(其中SCI及EI收录60篇),出版著作27余部,其中专著4部,取得计算机软件著作权登记150多项,获得授权专利70余项,其中发明专利12项,国际发明专利2项。自2013年始,阳信亿利源清真

肉类有限公司与熊本海签订了长期战略合作协议,合作实施“牛肉安全生产信息化与质量追溯系统集成与示范”项目,建立了从“养殖—屠宰—加工—销售”完善的追溯体系。在此过程中发表论文4篇,专著2部,获得计算机软件著作权8项,专利8项。开展“肉牛智慧养殖创新与应用”项目研究,实现肉牛养殖全面数字化,建成的国内首家运用5G技术建立的数字化牧场,有效指导牧场生产经营,提高产品附加值。申报省科技厅重点研发项目“绿色高效智能畜禽工厂化关键技术研究与示范”,开发基于养殖过程大数据的管控分析平台;建设绿色、高效、智能养殖工厂示范基地,形成可复制推广的技术模式。申报“十四五”国家重点研发计划“畜禽新品种培育与现代牧场科技创新”重点专项2022年度项目“牛羊规模化高效健康养殖集成示范”项目,开展规模化示范创建。

魏桥创业为71名职工子女  
发放助学金73万元



滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 成学飞 范甜甜 报道)8月14日,魏桥创业集团举行职工子女助学金发放仪式,为70名职工子女每人发放10000元助学金,为新晋北大学子王梓寒发放30000元助学金。这是2016年以来,该集团第9次向职工子女发放高助学金。  
发放仪式现场,魏桥创业集团负责人向取得优异成绩的学子和辛勤付出的家长们表示祝贺,希望大家树立远大理想,立大志、干大事。同时希望学子们在新阶段,更加勤奋学习,不断丰富自己的知识储备,勇于承担家庭和社会责任,

用更优异的成绩回报国家,回报社会。  
魏桥创业集团始终把支持教育事业作为一项重点工作,多年来,先后为职工子女建设了10所省级规范化高标准幼儿园,并资助当地的中小学建设,投资建设两所高端高品质K12学校,让更多当地孩子接受高质量教育。此外,集团还在云南、临沂、菏泽等地,发起各种助学公益行动,先后帮助数千名学生完成学业。  
仪式结束后,参加仪式的家长及学子们瞻仰参观了张士平纪念馆、集团展厅、智能化纺织车间和轻量化基地。

传承老渤海红色基因  
绘就新时代最美画卷

老渤海长歌

常增文

第十八章 大支前  
——渤海区英雄史诗之五  
(时间:1946年6月——1949年10月。地点:渤海区。人物:渤海区人民。)人民就是江山,江山就是人民。中国历史选择了渤海区。  
1947年2月,渤海区成立支前委员会,组织人民群众全力支援解放战争。渤海区,夜夜灯火通明,村村人欢马叫。老人拿出“箱子底”“私房钱”,姑娘拿出出嫁妆的衣服和布料,儿童团靠拾粪、捡麦穗,攒钱买毛巾送往前线。  
渤海区人民说:“节约一尺布,一斤粮,就是向山头前进一步;多献一元钱,一双鞋,就是向敌人多射一颗子弹。”“解放军打到哪里,我们就支援到哪里。”  
吱吱吱,碾儿响,家家碾米忙,推的推来簸的簸,运的运来装的装,为了前方打仗,人人出力理应当。担架队、担架连、担架团,一队长,一列队,一行行,浩浩荡荡,跟随着解放军开往前线。“一串小车一条龙,吱吱悠悠向前游,一天走不断,一眼望不到头……”源源不断送往战场的粮食、被服、鞋袜、柴草、武器和弹药,发放到前线战士手中,还保留着渤海区人民的体温。  
莱芜战役中,渤海区出动大车12000辆,运输粮食400多万斤。孟良崮战役中,渤海区向前线

运送粮食5000万斤。其中,利津县组织1000辆马车,把100万斤面粉、3万斤蔬菜、62万斤柴草送往前线;广饶县组织3个民工团、1.5万人、3500辆小车支前;桓台县向前线运送白面100万斤、小米140万斤、粗粮1000万斤,人均贡献粮食48斤。  
周(村)张(店)战役中,渤海区出动14.6万民工支前。其中,广饶县民工运送粮食454万斤、柴草140万斤。潍县战役中,寿光县广大妇女,白天忙生产,晚上碾米磨面,加工粮食250万斤。  
济南战役中,渤海区出动民工7.3万人,常备担架5500多副、大小车辆4500辆,牲口4万多头,运送粮食1744万斤、柴草260万斤,战后有11415名民工光荣立功。阳信县“模范担架营”、惠民县“忘我支前营”、桓台县“模范担架团”“模范挑运团”随军作战。商河营五连,救护伤员92名、转运伤员438名,行程1894公里,与英雄的匡五营三连一起,同获“济南民工连”光荣称号。  
淮海战役中,渤海区出动7个民工团、31000多人,组织临时民工20.5万人,随军开往前线。战役开始后,又组成8个民工团、2个民兵团共32000多人奔赴战场。战役第二阶段,紧急出动民工17万人、大小车辆8.6万辆、船1250只、牲口23万多头,边筹粮,边加工,边运输,筹运军粮1.5亿斤。渤海区妇女,10天内

缝制粮袋92万多条,赶制棉被20万床、军袜60万双,仅博兴县妇女就赶做军鞋10万双。临邑县宿安镇烈属袁镇芬,把自己家的300斤谷子连夜碾成米,送到粮站。惠民县何坊区谷家安村一位双目失明的翻身农民,拄着拐棍,献出100斤谷子,他说:“没有解放军在前方打仗,咱们连宅子地也保不住,宁可自己吃糠咽菜,也得让前方同志们吃饱。”  
博兴县支前民工连:孟良崮战役火线抢救伤员50人,连长马道元7次冲过敌人的火力封锁线,背下伤员7人。在南麻、临朐战役,全连往返7次凫水过九马河,抢救伤员72人。马道元凫水过河16次。在潍县战役中,随冲锋部队进城,与敌人展开巷战,俘敌15名,民工连被评为“钢铁连”。  
无棣县信阳乡郭打绳村民工排长郭凤藻:手捧麻叶为伤员接大便,用自己喝水的缸子为伤员接尿,省下菜金为伤员买鸡蛋,被评为“特等功臣”。  
邹平县支前民工三营八连:随华东野战军二十五军七十四师后勤处,8个月转战4省,抢救伤员300人,为追击敌人连续10天行军1650公里,被二十五军政治部授予“打不烂拖不跨的钢八连”称号。  
寿光县远征担架连:整编为渤海区子弟兵担架二团三连,随军转战山东、江苏26县,行程8500多公里,连续8个昼夜火线抢救伤员,9名民工英勇牺牲,华东野战军第七

纵队授予“钢的担架队”“陈毅担架连”光荣称号。陈毅司令员亲自赋诗题词:“渤海第三连,真正是模范,学习搞得好,生活能改善,从没开小差,飞机打不散。”  
渤海一分区担架团:随军8个月,转战山东、河南、江苏、安徽四省,行程万里,脱下棉袄盖给伤员,穿单衣,冒严寒,用节约的菜金慰问伤员,被华东支前委员会授予“华东模范团”称号。  
渤海区支前民工连、担架团,穿过战火硝烟,走过山川湖海,战场上是解放军的得力助手,休整时是爱民护民的模范,被新解放区人民赞为“不穿军装的解放军”。  
在解放战争中,渤海区人民克服重重困难,以源源不断的人力、物力、财力支援前线,共出动支前民工81.9万人,平均每11人中就有1人参加支前。先后出动担架25679副、挑子15400副、大车652352辆、小推车630340辆、牲口97.8万头,共运送粮食2.7亿斤、柴草250万斤、煤炭800万斤。  
陈毅元帅说:“淮海战役的胜利,是人民群众用小推车推出来的。”  
渤海区的老干部温暖了民族的伤口,渤海区的小米面喂饱了中国革命。  
渤海区大支前,革命英雄主义的旷世奇观,深深嵌入中华民族自强不息的万卷史册,照亮过去和未来,永远发出璀璨的万丈光芒。  
(未完待续)

加强业务技能培训  
提升财务管理水平

滨州日报/滨州网(记者 孙文彬 通讯员 李莉 报道)近日,市财政局组织举办两期市直行政事业单位财务人员能力提升培训班。  
培训班邀请山东财经大学教授王磊和山东师范大学教授鹿新来,分别就行政事业单位财会工作的法律风险防范和单位内部控制建设制度和国有资产管理制度进行专题授课与交流答疑。市财政局相关科室负

责人为参训学员分享了财政预算管理、绩效考核和财会监督细节等内容。  
此次培训班在进一步提升行政事业单位财务人员专业素质的同时,针对性地解决了实际工作中的遇到的重难点问题,真正做到了学以致用,以学促干。参训学员一致表示,此次培训具有很强的针对性、指导性和可操作性,让他们在思想认识、理论知识、操作能力等方面收获很大。

学习急救知识  
守护学生健康



8月11日,邹平市魏桥镇红十字会举办急救知识培训活动。活动中,邹平红十字会工作人员为孩子们讲解了心肺复苏、海姆立克急救法等急救护

知识,并指导孩子们进行模拟操作,让孩子们初步掌握自救互救技能,加深对急救知识的理解。(滨州日报/滨州网通讯员 穆强 摄影)